

## “中国梦·科学梦”公益报告会本周六举行

# 来听专家讲述航空航天知识吧

本报聊城3月17日讯(记者李军) 火星是什么样子的?航天员在太空如何生活?想知道答案,本周六来水城明珠大剧场听听北大教授焦维新的讲座吧。

此次活动由大众日报社聊城分社、齐鲁晚报聊城记者站和中科院科学文化传播中心联合主办,为2014聊城青少年“中国梦·科学梦”公益主题报告会。

首场讲座主讲专家为北京大学地球与空间科学学院教授焦维新,其主要研究方向是空间探测技术、行星科学与空间天气学。可以使青少年了解遥远的星空、深邃的宇宙及神舟飞船的渊源,播下一颗希望的种子,放飞科学的梦想。

活动分为上午场和下午场,上午场9:00-12:00,下午场14:00-17:00。演讲题目分为载

人航天与天宫实验、月球与月球探测、火星大揭秘、太空与军事、寻找地外生命和北斗卫星导航系统等六个方面的内容,将阐述载人航天器的类型与特点,航天员太空生活趣闻。

本活动为公益活动,不收取任何费用,活动对象为全市中小學生,年龄在8岁-15岁(低于8岁不能参加)。有意向参加者可到本报填推荐表,审核后

发放报告会门票,届时对号入座。活动中,主讲专家会回答同学们关于航空航天的问题,请仔细填写。凭门票只能让学生进入会场,若有空座家长可酌情进入。

门票领取地点:齐鲁晚报今日聊城编辑部(聊城市兴华西路与向阳路交叉口西北角古楼街道办事处2楼)。咨询电话:0635-8277092

## 市文广新局获先进单位荣誉称号

本报聊城3月17日讯(记者凌文秀) 近日,省文化厅下发表彰通报,聊城市文广新局被省文化厅授予“2013年度山东省文化市场管理工作先进单位”荣誉称号。

2013年度,市文广新局紧紧围绕“热情服务,繁荣有序”的发展思路,认真履行文化市场监管职能,实行阳光审批,营造春天般的文化发展环境;恪尽职守,依法行政,凝聚文化市场发展正能量,规范文化市场秩序,保护未成年人合法权益;切实加强文化市场监管,取得了明显成效。

2013年度省文化厅对全省文化市场管理工作考评中,17地市仅有青岛、济南、潍坊、泰安和聊城文广新局获此殊荣。

## 部分公交线路临时调整

本报聊城3月17日讯(记者王瑞超 通讯员 张健) 17日,记者从聊城市公交集团获悉,鉴于城区部分道路改造,部分公交线路临时调整。

据悉,因长江路修路,13路、315路经长江路和光岳路口,沿光岳路向北,在黄河路口向东,至华山路路口向南,至聊大花园为终点站。

K7路原来由财校发往鲁西骨科医院,现在由于湖南路大桥、光岳南路改造绕行,无法到达鲁西骨科医院,终点站改为市疾控中心。

138路由于柳园北路高速桥改造,北终点站改为财校。

## 今天傍晚到夜间局部有小雨

本报3月17日讯(记者 谢晓丽) 受冷空气影响,18日傍晚到夜间,聊城将有一次小雨天气过程,降水过后,温度下降,最低气温0℃左右,将出现在21日早上。

近几日,聊城艳阳高照,气温明显回升,最高温度达到了23℃左右。上周末,聊城各景点迎来旅游小高峰。预计本周前期仍持续高温,18日傍晚到夜间,聊城市将有一次小雨天气过程,气温明显下降。

具体预报如下:18日,多云转阴南部县市有阵雨,北风2-3级,8-16℃;19日,阴有小雨转多云,北风3-4级,4-15℃;20日,多云转晴,北风2-3级,4-15℃。

# 春雨助学协会冠县分会成立

### 成立当天募集善款11000多元

本报聊城3月17日讯(记者凌文秀 通讯员 王学强) 15日,聊城市春雨助学协会冠县分会正式成立。当天,总计募集善款11000多元。

成立仪式上,冠县副县长徐世栋发来贺信,表示今后将大力支持冠县助学活动的开展,为助学活动提供便利条件。冠县政府、县民政局、县教育局等有关领导出席了揭牌仪式。

当天,很多爱心商家和人士加入春雨。一位新朋友说,原来一直想为社会奉献一点微薄之力,但一直找不到机会,也不知道去哪里献;加入春雨后,自己一定积极参加分会的各项助学活动,尽可能多出点力。

山东恒升纸制品有限公司和山东星海规划设计有限公司,以及爱心人士、市民踊跃捐款,累计捐款11000多元。

本报与春雨助学协会继续向社会各界征集贫困生线索,也继续征集合作企业和商家,也欢迎广大爱心人士积极参与。

咨询电话:0635-8451234; 8688899。



15日,春雨助学协会冠县分会成立。

# 全市开展流脑疫苗查漏补种

### 对象为满8月龄-14周岁的儿童

本报聊城3月17日讯(记者王尚磊 通讯员 罗占) 目前正值流脑的高发季节,本月21日起在全市开展流脑疫苗查漏补种活动,对象为满8月龄-14周岁的适龄儿童(包括流动人口,且不论居住时间长短)。

聊城市疾控中心免疫规划所随张袁慧介绍,流脑通过呼吸道传播,传染源主要是健康携带者,临床表现主要有急性发热、剧烈头痛、恶心、呕吐、颈强直、畏光、皮肤瘀斑等。本病

病死率较高,过去在50%以上,目前由于抗生素的应用、医疗救治水平的提高,病死率已大幅度下降,但仍维持在8-15%的较高水平。另外10-20%的存活者将长期留有后遗症,如智力障碍、听力损伤等。

专家介绍,流脑危害虽然严重,但面对此病,只要掌握其发病规律,采取综合措施,流脑是完全可以预防的,要养成良好的个人卫生习惯,如勤洗手、打喷嚏、咳嗽时使用手帕,不直

接面对他人等,可以减少传播、感染的机会。并经常通风换气,特别是幼儿园、学校、工地等人群聚居地区;接种疫苗最为有效,出现病例后,对家庭成员、医护人员及其他密切接触者密切观察,一旦出现发病迹象(发热),即应进行治疗,以免延误。

市卫生局统一安排,决定于本月21日起在全市开展流脑疫苗查漏补种活动。这次流脑疫苗查漏补种的对象为满8月龄-14周岁的适龄儿童(包括流

动儿童,且不论居住时间长短)。这次流脑疫苗补种原则:未接种流脑疫苗的适龄儿童,依据国家免疫程序进行补种;未完成规定剂次的适龄儿童,只需补种未完成的剂次。

市疾控中心提醒广大适龄儿童家长,请核实自己的孩子是否漏种流脑疫苗。如果漏种,请尽快带您的孩子及其预防接种证,到辖区内的乡镇卫生院(社区卫生服务中心)预防接种门诊进行补种。